

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شوح خداداد
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

وَالْفَصْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُبَيِّنُ لَكُمْ نَسَبَكُمْ
عَلَيْكُمْ لِيَعْلَمَ كُفْرًا يَكُنَّ مَعَكُمْ مَعْلَمًا

روزنامہ

نمبر شنبہ

فیروز پورہ (پاکستان پاپی پبلشرز)

الفضل

جلد ۵۱ نمبر ۲۲ وفاقیہ ۱۳۵۲ ۲۲ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۶۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اٹال اللہ بقاؤہ

کی صحت کے متعلق دعائی تحریر

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفائے کامل و عامل عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ کام وانی لمبی زندگی عطا کرے

امین اللہم امین

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں اقوم متحدہ پاکستان کے مستقل نمائندے ہونگے

لندن ۲۰ جولائی (تاریخہ خصوصی جرنیل) وزیر خارجہ پاکستان مسٹر منظور قادر کے تحریری ذرائع سے یہوں رات اور امریکی تصویر کی کاپی کہ اقوم متحدہ میں پاکستان کے مستقل نمائندے کی حیثیت سے مسٹر سید حسن کی جگہ چوہدری محمد ظفر اللہ کے تقرر کا قوی امکان ہے۔ (ذرائع دست)

دعاستدعا

(۱) چوہدری فضل احمد صاحب ارضیہ میں اپنے بچے کے نعت نامی ہونے اور مقدمات میں مبتلا ہونے کی وجہ سے بہت پریشان ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور فرمائے امین

(۲) محرمین کا مقام نامناسب ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا مقام نامناسب اور نقصان دہ سے دور فرمائے امین

(۳) محترم مولوی تاج دین صاحب نامہ دار ارضیہ بھارتیہ بھارتیہ میں ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور فرمائے امین

روسی ماہروں کا دوسرا وفد

کراچی ۲۱ جولائی - قدمتی ڈسپلین کی وزارت کے مسٹر جی جین نے روسی ماہروں کا دوسرا وفد دو جہازوں میں پاکستان آئے گئے۔ اسلامیہ اسلامیہ اسلام آباد و سندھ ریلویشن کے عمل کو جاری رکھنا

مغربی طاقتیں جرمنی اور برلن کے متعلق اپنے حقوق سے ہرگز دستبردار نہیں ہوں گی

روس کی بحطرف کارروائی سے امن عالم برباد ہو کر رہ جائیگا۔ (صدر کینیڈی)

واشنگٹن ۲۱ جولائی - صدر کینیڈی نے روس کو تنبیہ کی ہے کہ اگر اس نے مغربی جرمنی میں کوئی بحطرف کارروائی کی تو اس سے امن عالم برباد ہو جائے گا۔ اور اس کی تمام ذمہ داری اس پر عائد ہوگی۔ آپ نے حکومت روس پر زور دیا کہ مغربی جرمنی اور برلن کے مسئلہ پر اپنا رویہ تبدیل کرے۔ اور اس کا مقصد اور پالیسیاں عمل میں لائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اید اللہ کی صحت کے متعلق ایک مغربی اعلان

پاکستان ٹائمز کی ایک تشویش پیدا کرنے والی خبر کا ازالہ

انگریزی اخبار پاکستان ٹائمز لاہور کی اشاعت مورخہ ۲۰ جولائی کے شمارہ "امام جماعت احمدیہ کی تشویشناک حالات" کے عنوان کے تحت ایک خبر اخبار کوہ نور کے نمائندے کے واسطے سے چھپی ہے جس میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی موجودہ بیماری کو تشویشناک ثابت کیا گیا ہے۔ اس خبر سے دوستوں کو پریشان نہیں ہونا چاہیے۔ یہ تو ظاہر ہے کہ حضور تریبا دو سال سے بیمار ہیں۔ اور حضور کی بیماری کے متعلق انھوں نے روزانہ خبر چھپتی ہے۔ اور حضور کی صحت کے متعلق کوئی ذمہ داری بھی ہو چکی ہے۔ مگر یہ بات ہرگز درست نہیں کہ خدا نخواستہ ان دنوں میں حضور کی بیماری کے متعلق کوئی خاص تشویشناک پہلو پیدا ہوا ہے معلوم نہیں پاکستان ٹائمز کے نمائندے نے کس غرض سے یہ خبر چھپوائی ہے۔ بہر حال اسباب جماعت مطمئن رہیں اور اس خبر کی وجہ سے پریشان نہ ہوں اور بہتر دعاؤں میں لگے رہیں۔

خاکسار: مرزا بشیر احمد زیوہ ۲۰ جولائی ۱۹۶۱ء

خدا کی توحید کیلئے

(اداکرم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مکہ مکرمہ) تمام خدام کو انھوں نے اطلاع دی ہے کہ مسجد مبارک میں روزانہ قرآن کریم کا درس ہوتا ہے اور فی الحال صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدرس دے رہے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے نوٹ کے بعد کسی یاد دہانی کی ضرورت نہیں رہتی۔ میں زیوہ کے تمام خدام اور اطال سے امید کرتا ہوں کہ وہ بلا استثنا باقاعدہ قرآن مجید سے لیا کر میں شامل ہوا کریں گے۔ اور جو اداؤں نوٹ لینے کی کوشش کریں گے۔ بیرونی خدام سے بھی امید کی جاتی ہے۔ کہ جب کبھی ان کو زیوہ آنے کی سہولت حاصل ہو وہ درس میں شامل ہوا کریں۔

کرنے کے لئے ان بھوں سے تعاون کرے۔ جنہوں نے سابقہ عالمی جنگ کے دوران اس کا ساتھ دیا تھا۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ مغربی طاقتیں جرمنی اور برلن میں اپنے حقوق سے ہرگز دستبردار نہیں ہوں گی۔ صدر کینیڈی نے امریکیوں کو یقین دہانی کے لئے اس بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے یہ الفاظ کہے جن میں روسی نمبر نے اس رائے کا اظہار کیا تھا۔ کہ امریکی عوام برلن کی خاطر جنگ نہیں کریں گے۔

مکرم اقبال احمد صاحب کی روٹا

زیوہ ۲۱ جولائی - کل جناب ایچ ایس کے ذریعہ مکرم اقبال احمد صاحب شاہد بیرون پاپی بلخ اسلام کی غرض سے روانہ ہوئے۔ پٹیشن پر بہت سے اجاب نے اپنے بچے پر بھیانی کو ادا کیا گیا کہ وہ روانہ ہونے سے پہلے مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے استقامتی دعا کرائی۔ اسباب دعا میں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بخیریت منزل مقصود تک پہنچائے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔

پندت نہرو کی تقریر میں مداخلت

نئی دہلی ۲۱ جولائی معلوم ہوا ہے کہ نہرو کے صدر عام میں بھارتی وزیر اعظم پندت نہرو کی تقریر کے دوران کچھ مداخلت کی گئی۔ پندت نہرو نے پاکستانی ریلوے اور حکومت پر سخت تنقید کی اور انھوں نے کہا کہ انھوں نے پاکستانی ریلوے کو تباہ کر دیا۔

حضرت مسیح موعود کے سولہ کلام کا اعراب

چند روز ہوئے ہم نے انضیل میں کسی ندیم صاحب کے تخلص سے مفت روزنامہ تنظیم اہل حدیث میں شائع شدہ نظم کے متن کو لکھا تھا کہ یہ نظم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظم ہے جس میں خفیف سا تصرف کر کے "ندیم" صاحب نے اپنے نام سے شائع کروا دیا ہے۔ ندیم صاحب نے جو اگر مدیر صاحب کے علاوہ واقعی کوئی زندہ انسان ہیں یہ بڑی جرات کی ہے یہ تو ہو سکتا ہے ایک آدمہ مصری یا ایک سام شکر کا ہی تو ارد ہر جائے۔ مگر یہ کیسے ممکن ہے کہ سات آٹھ شعر کی مکمل نظم ہی بذریعہ توارد ندیم صاحب کے ذہن پر نازل ہو سکتی ہو۔

یہ توخیر ایک بات ہے ایسے کئی سوچے سمجھے ہوئے توارد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نہ صرف اشعار بلکہ نثر کی طویل طویل عبارتوں کے متعلق بھی دیکھنے میں آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ کراچی میں راقم الحرف کو ایک ضخیم کتاب دیکھنے کا موقع ملا تھا جس میں اسلامی اصول کی خلاصہ آئینہ کمالات اسلام کی طویل عبارتوں کے صحیح کے صحیح نقل کے ساتھ لکھے اس وقت روزنامہ انصاف میں اس کے کچھ حوالے شائع بھی کر کے گئے تھے۔ حال ہی میں ہمیں ایک انگریزی کی کتاب دیکھنے کا موقع ملا ہے جس میں "اسلامی اصول کی خلاصہ" کا خلاصہ کسی صاحب نے اپنے نام سے شائع کیا ہے۔

ہمیں اس کا کوئی نسخہ نہیں ہے کہ ایسے دوست اصل مصنف کا نام ظاہر کئے بغیر لکرتے ہیں بلکہ ہمیں خوشی ہوتی ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظیر نثر اور عبارتیں اس طرح ہی دوسرے کے کانوں تک پہنچ جاتی ہیں اور ہمیں یقین ہے کہ اس طرح بغیر نام کے اظہار کے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات اور دینی نکات لوگوں تک پہنچ جاتے ہیں اور بہت ممکن ہے کہ بہت سے لوگ جوان نوجوانوں کو ایسی صورت میں پڑھتے ہیں متاثر ہوتے ہیں اور ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں

ایک مامور من اللہ کی اصل غرض اصلاح ہوتی ہے اپنا نام اچھان نہیں ہوتا۔ وہ اگر اپنے مقام کا اعلان بھی کرتا ہے تو اس سے بھی غرض اصلاح ہی ہوتی ہے۔ وہ تو اللہ تعالیٰ کے طرف سے کھڑا کیا جاتا ہے۔ اصلاح اس کا ذاتی کام نہیں ہوتا جو وہ ناموری یا غرور نفس کی تسکین کے لئے کرتا ہے بلکہ وہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ایک اختیار ہوتا ہے جو اس سے اپنا کام جس طرح چاہے لیتا ہے۔ اس طرح اگر بعض لوگوں کو آپ کی کوئی چیز پسند آجاتی ہے اور وہ اس کو بغیر حوالہ دئے اپنی یاد کرنے کے لئے نقل کر لیتے ہیں اور اپنی کتابوں میں طویل عبارتوں تک کھینچ لیتے ہیں تو ہمیں رنج کی بجائے خوشی ہوتی ہے اور ہمارے لئے باعث اذیاء دایمان ہوتی ہے اور حضور علیہ السلام کی صداقت کا ہمیں اور بھی یقین پیدا ہوتا ہے اور ہم جو انضیل میں لکھا کہ ہماری اس کی نشاندہی کرتے ہیں اس سے ہماری غرض حاشا وکلا کسی کی تحقیر و تذلیل نہیں ہوتی بلکہ ہماری غرض اس سے بھی اصلاح خلق ہوتی ہے ہم صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "سلطان اعظم" کا جو خطاب دیا ہے وہ بے بنیاد نہیں ہے اور جو لوگ آپ کی عبارتیں بغیر حوالہ دئے نقل کر لیتے ہیں اور اپنی کتابوں میں اپنا لیتے ہیں وہ اس امر کی نہایت محکم دلیل قائم کرتے ہیں کہ یہ شخص اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی کھڑا ہوا ہے۔ اس طرح ہم سید لوگوں کو آپ کی کتب کے مطالعہ کا دعوت دیتے ہیں۔

اس اٹھب سے کوئی سمجھے بس بھلا ہے اسی خیال سے آج ہم اسی طرح کی ایک نئی چیز تاریخیں کلام کے نام سے پیش کرتے ہیں کل ہی ہمارے علم میں ایک بارہ صفحہ کا ٹریکٹ آیا ہے جس کا نام "حقیقت حدیث تراسوس" ہے۔ اور جس میں بوقت مصنف کے بتایا گیا ہے کہ "انبیاء کے تمام حرکات و سکنات دکھائے الہی کا آئینہ ہوتے ہیں۔ مصنف نے جو نئی فرقہ سے

نقل رکھتے ہیں۔ اس روایت کا تاثر یہ ہے ٹریکٹ لکھا ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قبل از وفات کا قذ اور دوات طلسم فرمائی تھی جس پر آپ خلافت وغیرہ کے متعلق اپنا فیصلہ لیکن چاہتے تھے۔ ہمیں یہاں اس واقعے سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ہم تو صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ ٹریکٹ کے فاضل مصنف نے کسی صنعت کاری سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبارتوں کو اس میں کھینچا ہے ہمیں یہاں اس نتیجہ سے بھی غرض نہیں ہے جو نتیجہ فاضل مصنف نے ان عبارتوں سے نکالا ہے۔

ٹریکٹ کے فاضل مصنف کا نام نامی بھی سن لیجئے آپ کا پورا نام اور پورا ٹریکٹ پر اس طرح درج کیا گیا ہے۔ سید الشکلیہ جناب ابوالیاء مولانا سید پھول رحمان شاہ صاحب بھر مہدی حال بھوانہ ضلع جھنگ یہ ٹریکٹ فارورڈ بلاک صادقہ اثنا عشریہ ہریز آفس سیانکوٹ نگر کے زیر اہتمام شائع ہوا ہے اور ہریہ دو آتے ہے۔ ایڈیٹریڈ پریس سیانکوٹ میں طبع ہوا ہے۔ اصل ٹریکٹ کی عبارت کلی آٹھ صفحوں پر مشتمل ہے۔ باقی صفحات دیگر باتوں پر صرف لکھے گئے ہیں جن کے ذکر کی یہاں ضرورت نہیں۔ اس ٹریکٹ میں مندرجہ ذیل عبارتیں ملاحظہ ہوں۔

(۱) "سارے انبیاء علیہم السلام نفاقی اللہ ہوتے ہیں۔ ان کے تمام حرکات و سکنات خدا تعالیٰ کی رضامندی کا آئینہ اور حقیقت اسلام کا نمونہ ہوتے ہیں۔ اور وہ اسی لئے دنیا میں بھیجے جاتے ہیں کہ ان کی تعلیم سے حقیقت اسلام دنیا پر اس طرح واضح ہو جائے کہ جس سے ہر شخص اس کا مستحق ہو جائے تاکہ جس سے اس کا وجود مہر اپنے تمام باطنی دکھانے اتوی کے محض خدا تعالیٰ کے لئے ہی وقف ہو جائے۔ اور جو امانتیں اس کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملی ہیں۔ پھر اسی معنی حقیقی کو واپس کر دی جائیں اور نہ صرف اعتقاد ہی طور پر بلکہ عمل کے آئینہ میں بھی اپنے اسلام اور اس کی حقیقت کاملہ کی ساری شکل دکھائی جاوے یعنی مدعی اسلام یہ بات ثابت کر دیوے کہ اس کے ہاتھ پاؤں دل و دماغ اسکی عقل اس کا فہم اس کا غضب اس کا دم اس کا علم اس کا علم اس کی تمام روحانی اور جسمانی قوتیں اس کی عزت اس کا مال اس کا آرام اس کا سرور جو کچھ اسکے لئے رکھے بالوں سے لے کر پیروں کے ناخنوں

تک باعتبار ظاہر و باطن کے ہے یہاں تک کہ اسی کے نبات اس کے دل کے خرات اس کے نفس کے جذبات سب عواقل کے ایسے تابع ہو گئے ہیں کہ جیسے ایک شخص کے اعضاء اس شخص کے تابع ہوتے ہیں۔ غرض یہ ثابت ہو جائے کہ قدم صدق اس درجہ تک پہنچ گیا ہے کہ جو کچھ اس کا ہے وہ اس کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو گیا ہے۔ کہ تمام اعضاء اتوی الہی خدمت میں ایسے لگ گئے ہیں گویا وہ جو اراختی ہے۔ اسلام چیز کی ہے۔ خدا کے لئے فنا ترک و ضائع توین ہے مرضی خدا" (۲) اس مرتبہ پر خدا تعالیٰ اپنی ذاتی محبت کا ایک انور و خیر شعلہ جس کو وہ سب لفظوں میں روح کہتے ہیں مومن کے دل پر نازل کرتا ہے اور اس سے تمام تاریکیاں اور آلائشوں اور کمزوریوں کو دور کر دیتا ہے اور اس روح کے پھولنے کے ساتھ ہی وہ حسن جو ادنیٰ مرتبہ پر تھا کمال کو پہنچ جاتا ہے اور ایک روحانی آب و تاب پیدا ہو جاتی ہے اور گندی زندگی باطل دور ہو جاتی ہے اور مومن اپنے اندر محبت کی لبت ہے کہ ایک نئے روح اس کے اندر داخل ہو گئی ہے۔ جو پہلے نہیں تھی اس روح کے لئے سے مومن کو ایک عجیب سکینت اور اطمینان پیدا ہو جاتا ہے۔ اور محبت ذائیمہ الہیہ ایک فوارہ کی طرح جوشن مالتی ہے اور وجودیت کے پودا کی آبپاشی کرتی ہے اور وہ آگ جو پہلے ایک معمولی گرمی کی حد تک تھی۔ اس دوجہ پر وہ تمام دکھانے اور خستہ ہو جاتی ہے کہ انسانی وجود کے تمام خس و خاشاک کو جلا کر الوہیت کا قبضہ اس پر کر دیتی ہے۔ اور وہ آگ تمام اعضاء پر احاطہ کرتی ہے۔ تہہ اس لوہے کی مانند جو نہایت درجہ آگ میں تپا یا جائے یہاں تک کہ سرخ ہو جائے اور آگ کے رنگ پر ہو جائے۔ اس طرح مومن سے الوہیت کے آثار اور انضال ظاہر ہوتے ہیں جیسا کہ لوہا بھی اس درجہ پر آگ کے آثار اور انضال ظاہر کرتا ہے مگر یہ نہیں کہ وہ مومن خدا ہو گیا ہے بلکہ محبت الہیہ کا کچھ ایسا ہی خاصہ ہے جو اپنے رنگ میں ظاہر وجود کو لے آتی ہے اور باطن میں عبودیت اور اس کا ضعف موجود ہوتا ہے۔"

(۳) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نسبت بھی یہ کا بلا مشابہ یہ اعتقاد تھا کہ آنجناب کا کوئی فعل اور کوئی قول وحی الہی کی آئینہ نشہ سے خالی نہیں۔ گو وہ دکھانے (باقی ملاحظہ فرمادیں)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ

انبیاء اور ائمہ کی قربانیاں و سروس کیلئے بطور نمونہ ہوتی ہیں

فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۲۴ء بعد نماز مغرب بمقہر قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیدہ اللہ تعالیٰ جموع الزیر کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں حیدر زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :

فرمایا۔۔۔ کل عین شوری سے ایک واقعہ ہوا تھا۔ اس کے حلقوں میں دوستوں کو کچھ تباہی چاہتا ہوں۔ تاکہ دوستوں کو صحیح جذبہ ایمانی کا علم ہو جائے۔

قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے

کہ جب اللہ تعالیٰ کسی انسان کو اصلاح خلق کے کام پر مقرر فرماتا ہے۔ تو دین کے معاملات میں سب سے پہلی ذمہ داری اسی پر عائد ہوتی ہے۔ قطع نظر اس کے کہ دوسرے لوگ دین کے معاملات میں اس کی مدد کریں یا نہ کریں وہ خود ذاتی معاملات کو سوا انجام دینے کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ قرآن کریم سے تو یہاں تک معلوم ہوتا ہے کہ خود جہاد کی تمام تر ذمہ داری اسی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر تھی۔ اور دوسرے مسلمان اسلامی جہاد میں شامل ہوتے یا نہ ہوتے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ضرور جہاد کرنا پڑتا۔ کیونکہ قرآن کریم جتنا ہے۔ کہ دوسرے لوگ شامل ہوں یا نہ ہوں۔ اسے رسول اللہ یہ فرض سب سے پہلے تم پر ہی عائد ہونا ہے۔ اکی طرح تبلیغ کے لئے بھی حکم تھا اور بے یار و مددگار کے لئے جہاد ہر جہاد پر فرض ہے۔ اور اسی طرح تبلیغ ہر مسلمان پر فرض ہے۔ لیکن سب سے پہلے نبی یا مقرر پر یہ فرض عائد ہوتا ہے۔ اور یہی حال دوسری قربانیاں کا بھی ہے۔ اسی امر کی مثال

جنگ حنین

کے موقع پر ملتی ہے۔ فتح مکہ کے بعد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم ہوا کہ اگر گرد کے بعض قبائل مسلمانوں پر حملہ کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ تو آپ نے فرمایا ہم مکہ سے باہر نکل کر اور آگے جا کر دشمن کا مقابلہ کریں گے تاکہ مکہ پر حملہ نہ ہو۔ اس وقت اسلام کی شوکت تھی۔ اور سب سے بڑا اسلامی لشکر تو وہی تھا۔ جو مکہ پر حملہ آور ہوا تھا۔ اس لئے عرب کے بعض قبائل قبائل نے بھی یہ ارادہ ظاہر کیا کہ وہ بھی اسلامی لشکر کا ساتھ دے کر باہر سے حملہ آور ہونے والوں کا مقابلہ کریں گے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے چونکہ یہ ارادہ فرمایا تھا کہ تم آگے جا کر دشمن کا مقابلہ کریں گے اور وہ علاقہ جہاں دشمن سے نبرد آزما ہوتا تھا بہت زیادہ خطرناک تھا اور بہاڑی تھا۔ اور ادھر حملہ آور قبائل بھی لڑائی میں مشہور تھے۔ اس لئے آپ نے سمجھا کہ بغیر پوری تیاری کے دشمن کے مقابلہ کے لئے سخت خطرناک نقصان دہ ہو۔ اس لئے آپ نے ذمہ داری کی فراہمی کے لئے ارشاد فرمایا۔ آپ کو معلوم ہوا کہ

مکہ کے ایک کافر میں

کے پاس اس قسم کا سامان جگا ہے۔ آپ نے اسے بلوایا اور فرمایا میں اسے تمہارا دل کی ضرورت ہے۔ تم میں عمارت یہ چیزیں دیدو اس نے پوچھا یہ آپ کی چیزیں مجھ سے جبراً

لینا چاہتے ہیں یا تمھو سے مانگ رہے ہیں آپ نے فرمایا میں تم سے جبراً کوئی چیز نہیں لی ہوں۔ تم تو عمارت مانگ رہے ہو۔ اس پر وہ کہنے لگا اچھا اگر آپ عمارت لینے ہیں۔ تو مجھے دینے میں کوئی عذر نہیں ہے۔ آپ نے اس سے کچھ زرین اور دوسرا سامان بھی عاریتاً لیا۔ یوں تو اس وقت یہ حالت تھی کہ چونکہ مسلمان نے مکہ فتح کر لیا تھا۔ اور

اسلامی طاقت کا رعب

اور وہ یہ کفار کے دلوں پر بٹھا ہوا تھا۔ اگر آپ محم کے کہ اس رعب سے یہ چیزیں لینا چاہتے تو لے سکتے تھے۔ مگر آپ نے اس طریق کو اختیار نہ کیا۔ بلکہ عاریتاً اس سے سامان حاصل کیا۔ اس کے علاوہ آپ نے کچھ دوسرے کا بھی قرض لے کر انتظام فرمایا اور یہ پہلا دفعہ

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

کا بے نظیر اور کامل نمونہ

اُن باقول کو بناہیت توجہ سے سنا جائیے۔ اکثر آدمیوں کو مرنے دیکھا اور عورتوں سے مطابہ کیلئے کہ بعض سخاوت تو کرتے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی عصبہ و اور زور و دیرت میں۔ بعض عظیم تو ہیں لیکن نخیل ہیں۔ بعض غضب اور طیش کی حالت میں ذمہ سے ارااری گھائل کر دیتے ہیں۔ مگر تواضع اور انحراف نام کو نہیں۔ بعض کو دیکھا ہے کہ تواضع اور انحراف تو ان میں پرے درجہ کیلئے۔ مگر شجاعت نہیں ہے۔ یہاں تک کہ طاعون اور مہیضہ کا نام بھی کس لیں تو درست لگ جاتے ہیں۔ یہ خیال نہیں کہ اگر جو ایسے طور پر شجاعت نہیں لکھا۔ اس کا ایمان نہیں رکھتا کہ اگر وہ میں بھی ایسے تھے۔ کہ ان کو لڑائی کی قوت اور جابج نہ تھی۔ رسول صلی اللہ علیہ وسلم ان کو محذور رکھتے تھے۔ یہ اخلاق بہت ہیں۔ میں نے علیہ ذمہ کی تقریر میں ان سب کو واضح طور پر اور مفصل بیان کیا ہے۔ ہر انسان جامع صفات بھی نہیں اور بالکل محروم بھی نہیں ہے۔ سب سے اعلیٰ نمونہ اور نظیر آنحضرت صلعم میں جو جمیع اخلاق میں کامل تھے اسی لئے آپ کی شان میں فرمایا انا نث لعلی خاتون عظیمی

(ملفوظات جلد اول ص ۱۲۴)

تھا کہ آپ نے لڑائی کے لئے قرض لیا اور سے پہلے بھی نہیں لیا تھا۔ جب لڑائی کی تیاریاں ہونے لگیں تو میرے نو مسلم آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور انہوں نے عرض کیا کہ اس جنگ میں ہمیں بھی شامل ہونے کا موقعہ دیا جائے۔ ہم اپنی

بہادری کے جوہر

دکھانا چاہتے ہیں۔ یوں تو وہ لوگ جیسے بہادری اور دلیرتے آپ پر ظاہر ہی تھا۔ اور دوسرے مسلمان بھی جانتے تھے کہ وہ اس لڑائی میں جوہر دکھانے کے دعوے میں کمال تک حق بجانب ہیں۔ مگر آپ نے ان کے اصرار کو مد نظر رکھتے ہوئے منظور فرمایا۔ چنانچہ دس ہزار مسلمان امداد ہزار کے قریب یہ بارہ ہزار کا لشکر دشمن کے مقابلہ کے لئے مکہ سے نکل کھڑا ہوا۔ ادھر

حملہ اور قبائل

کا یہ حال تھا کہ انہوں نے اپنی عورتوں اور بچے بھی ساتھ لے لئے تھے۔ اور یہ اس لئے کیا تھا کہ سب لوگوں کو معلوم ہوا کہ اگر تم نے پیچھے دکھائی۔ تو ہمارے بچوں اور ہمای عورتوں کو مسلمان غلام بنائیں گے یا قید کر لیں گے۔ ایک شخص نے ان کو یہ رائے بھی دی کہ عورتوں اور بچوں کو میدان جنگ میں ساتھ لے جانا حالاً از خطرو نہیں ہے۔ کیونکہ اگر طرح کرنے سے عاری قوم تباہ ہو جائیگی مگر کفار کے جریں نے ہی جواب دیا۔ کہ سپاہیوں کی قیادت کچھ گانے کے لئے یہ طریق بہت اچھا ہے۔ اور اس طرح لوگ میدان جنگ سے پیچھے دکھانے کا ارادہ نہیں کر سکیں گے۔ کیونکہ وہ مجھیں گے کہ اگر مجھے جنگ کھڑے ہونے تو ہمارے بچوں اور عورتوں کو مسلمان قید کر لیں گے۔ ادھر

اسلامی لشکر

مکے سے نکل کھڑا ہوا۔ ادھر قبائل نے یہ خطام کیا کہ جس ماسکندریس اسلامی لشکر نے گونا گونا اور جہاد کی علامت اور شیلوں سے گھر ہوا تھا۔ وہ انہوں نے تقویٰ سے تقویٰ سے فاصلہ رکھ کر کچھ ہوشیار بنا کر متصرف کر دیئے۔ جو شیوں کے لئے کچھ چھپ کر ال ارادہ کے ساتھ بیٹھے تھے کہ مسلمانوں پر اچانک حملہ کر دیں گے۔ وہ راستہ جس پر اسلامی لشکر لڑ رہا تھا ایک تنگ دادی میں گھس گیا تھا۔ اور لڑا گیا۔ چنانچہ وقت سے زیادہ تھی جب یہ لشکر اس وادی میں پہنچا۔

کفار کے تیرا انداز

گھات لگانے بیٹھے تھے۔ تو

ان تیرا ملازوں نے یہ ہوشیاری کی کہ اسلامی لشکر کے نقصان رسد گذارنے تک تو تھاموش بیٹھ رہے اور اسی کے بندہ تیرا انداز ہی شروع کر دی اب اسلامی لشکر کا یہ حال تھا کہ درمیں بائیں اور آگے اور پیچھے سے تیرا ملازوں نے حملہ کر دیا اور

ان کی پوزیشن یہ ہو گئی

کہ تو پیچھے ہٹ سکتے تھے اور آگے چڑھ سکتے تھے کیونکہ چاروں طرف سے دشمن ٹوٹا پڑا تھا اور تیرا اس شرت سے پس رہے تھے کہ اسلامی لشکر کے گھوڑے اور اونٹن بے تحاشہ ایک دوسرے کو گڑا تے اور کچلتے ہوئے پیچھے کو بھاگے۔ مکہ کے مسلم جو مسلمانوں کے ساتھ تھے اور جو اس خیال سے کہ ہم لا الہ الا اللہ کہہ رہے تھے ان کے ساتھ مشاغل ہو گئے تھے۔ اس وقت تیروں کی بوجھال سے سب سے پیچھے بھاگے اور ان کے بھاگنے کی وجہ سے باقی لشکر بھی ہراساں ہو گیا۔ صحابہ کرام نے بھی کبھی ہم اپنی سواریوں کی مالکی نہیں کی طرف ان کا متوجہ نہیں کرتے۔ تو ان کی گردنیں پیچھے کو مڑ کر دوسری بوجھال میں گر کر پیچھے چلنے کا نام دیتے تھے

آخر ایسا وقت آیا

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صرف بارہ صحابہ رہ گئے اور دوسرے دشمن کے حملہ میں بھی شہید ہو گئے۔ مگر ان میں سے آگے بڑھنے سے جانے تھے۔ اس وقت ایک صحابی نے یہی کہہ دیا کہ یا رسول اللہ! یہ وقت آگے جانے کا نہیں بہتر ہوگا کہ دقت کی نزاکت کے مبین نظر میں پیچھے ہٹ جائیں۔ چنانچہ ایک صحابی نے آگے بڑھ کر آپ کی سواری کی مالک پکڑ لی اور عرض کیا یا رسول اللہ! اس وقت پیچھے ہٹ جانے میں ہی فائدہ ہے۔ آپ نے اس کے ہاتھ کو جھٹک کر ہاتھ پٹائی اور سواری کو اپنی طرف دیکھتے اور آگے بڑھنے ہوئے فرمایا انا انشی را کذب انا ابن عبد المطلب یعنی میں خدا تعالیٰ کا نبی ہوں اور جھوٹا نہیں ہوں اور میں عبد المطلب کا بیٹا ہوں۔ پیچھے مٹھریں نے تو اس کے کچھ اور منہ سے کہیں گریں اس کے یہ سنے کیے کہ آپ کا مطلب یہ تھا کہ اپنی حالت میں کہ دشمن کی طرف سے تیروں کی بارش ہو رہی ہے۔ اور اسلامی لشکر کی سواریاں باوجود ہزار کوششوں کے دشمن کی طرف رخ کرنے کا نام نہیں دیتی اور لشکر میں ہراساں کی حالت پیدا ہو چکی ہے۔

بظاہر یہ نظر آ رہا ہے

کہ آگے بڑھ کر دشمن کا مقابلہ کرنا جان بوجھ کر موت کے مزے لینے جانے کے مترادف ہے۔ جس جو اس وقت آگے بڑھ رہا ہوں اس سے کوئی شخص یہ نہ سمجھے کہ میں انسانی وجود نہیں بلکہ خدا کی طاقت رکھتا ہوں۔ میں آج بے فرمایا میں خدا تعالیٰ کا نبی ہوں اور جھوٹا نہیں ہوں اور میں عبد المطلب کا بیٹا ہوں یعنی میں خدا نہیں بلکہ انسان ہوں۔ عرض آج آگے بڑھ گئے اور اس وقت کی حالت سے معلوم ہو رہا تھا کہ اسلامی لشکر کا بیٹا تھا۔ آخروہ وقت بھی آیا جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جو بارہ آدمی تھے ان میں سے بھی دس پیچھے ہٹ گئے اور صرف دو رہ گئے اور پورے معلوم ہونے لگا کہ آپ بالکل

دشمن کے نرے میں

گھر گئے ہیں۔ مکہ کا ایک شخص جو عبید بن مسعود بنحواریاں کرنا سے کہ میں اس وقت جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صرف دو آدمی رہ گئے تھے میں چونکہ مسلمانوں کے ساتھ نکلا ہی اسی نیت اور ارادہ کے ساتھ تھا کہ وہ قہر پا کر آپ کی قتل کر دوں گا۔ اس نے جب میں نے دیکھا کہ آپ کے ساتھ صرف دو آدمی رہ گئے ہیں میں اپنے اس بولارادہ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے اور اس وقت سے فائدہ اٹھانے کے لئے آگے بڑھا۔ آپ نے جب مجھے دیکھا تو ہر نام لے کر فرمایا آگے آ جاؤ جب میں آج کے پاس پہنچا۔ تو آپ نے میرے سینہ پر ہاتھ رکھ کر فرمایا خدا تعالیٰ تمہارے دل سے بغض اور کینہ نکال دے۔ وہ شخص بیان کرتے کہ جب آپ نے میرے سینہ پر ہاتھ رکھ کر یہ الفاظ فرمائے تو مجھے یوں معلوم ہوا کہ ذاتی میرے سینہ سے بغض اور کینہ نکال گئے ہیں۔ اسی کے بعد آپ نے فرمایا آگے بڑھو اور دشمن پر حملہ کرو۔ یا اس کے بعد آپ نے بلند آواز سے فرمایا اے اصحاب بقرۃ!

خدا کا رسول تمہیں بلاتا ہے

اس کا اشارہ انصار کی طرف تھا انصار کہتے ہیں جب ہم نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ آواز سنی اس وقت ہماری یہ حالت تھی کہ ہم اپنی سواریوں کو دشمن کی طرف مڑانے کی کوشش میں تھے مگر وہ تیروں کی شرت کی وجہ سے پیچھے مڑنے کا نام نہ لیتی تھیں۔ مگر آج کی اس آواز کا ہمارے کانوں میں پڑنا تھا کہ ہمیں یوں معلوم ہوا کہ ہم اب اس دنیا میں نہیں ہیں بلکہ ہم جہنم کے ہیں۔ اور صورت اسرا میں چھوٹا سا جہاں ہے اور اللہ تعالیٰ کے فرشتے ہمیں آواز دے رہے ہیں۔ یہ آواز سننے کے بعد جب ہم نے دیکھا کہ

ہماری سواریاں ہمارے قابو میں نہیں ہیں تو ہم اپنی سواریوں سے کوڑھ دیکھتے آواز سے اور سواریوں کی گردنیں کاٹ کر لیک لیک کھینچنے اور پیدل بھاگنے ہوئے آپ کے پاس جا پیچھے اور چند ہی منٹوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارد گرد ایک ہزار لشکر جمع ہو گیا۔ عرض ہوا جو وہ ایک وقت دشمن کا حملہ نہایت شدید تھا

ہاں جو وہ کسی آیت کے ساتھ صرف دو آدمی رہ گئے تھے۔ اور باوجودیکہ یہ معلوم ہوا تھا کہ ان مسلمان دشمن کی آواز سے بچ نہیں سکتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان سب خطرات کو جانتے ہوئے آگے بڑھ گئے۔ ان خطرات کی آپ نے ذرا بھی پروا نہ کی۔ (باقی)

قیادت خدام الاحمدیہ ضلع گجرات کے زیر انتظام

سہ روزہ تربیتی اجلاس

۲۱-۲۲-۲۳ جولائی ۱۹۷۱ء

جلس خدام الاحمدیہ ضلع گجرات کے زیر انتظام مسجد احمدیہ گجرات میں ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا ہے۔ یہ اجلاس ۲۱-۲۲-۲۳ جولائی ۱۹۷۱ء سے منعقد ہوا ہے۔ اس اجلاس میں دوپہر شروع ہوگی۔ جس میں درس قرآن مجید اور دینی احادیث کے علاوہ صحافت حضرت سید محمد علیہ السلام، اخلاق حسنہ اور دیگر اہم مسائل پر تقاریر ہوں گی۔ اور روزی اور خدام و اطفال کے ذمہ نشین کر کے جائیں گے۔ ان تقاریر کے علاوہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا اور حضرت ملک عبدالرحمن صاحب خادم مرحوم کی تقاریر بھی پڑھی جائیں گی۔ اس اجلاس میں ضلع گجرات کی مجلس زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائی ہوگی تاکہ اس اجلاس میں ضلع گجرات کی مجلس تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ (روہ)

فوری ضرورت

تعلیم الاسلام مڈل سکول محمد آباد شیٹ ضلع قمبر کے لئے ایک نئی ایسی استاد کی ضرورت ہے۔ جو مڈل کلاس کو سائنس اور حساب وغیرہ پڑھا سکے۔ ایف ایس سی ٹرینڈ ایجڈ درجہ دے سکتے ہیں۔ ملازمت اور خدمت سلسلہ سے خواہش مند احباب پتہ ذیل پر لکھیں۔ تحریک جدید کی طرف سے علاوہ معقول تنخواہ کے غذا اور چارہ کی مراعات بھی دی جائیں گی (دیکھیں الاذاعت تحریک جدید - روہ)

جامعہ نصرت فاروقین روہ میں لیڈی لیکچرز کی ضرورت

جامعہ نصرت فاروقین روہ میں مندرجہ ذیل کامیوں کے لئے لیڈی لیکچرز جو کہ کم از کم II کلاس ایم اے ہوں کی ضرورت ہے۔ ملازمت کے لئے کم از کم تین سال کا معاہدہ کیا ہوگا۔ تنخواہ کا گریڈ ۵۶۷۵-۱۵/۲۴۵-۱۵-۴۴۴۰ معزز ہے۔ کوئی رٹائرمنٹ نہ ہو۔ روہ کے علاوہ ہوگا۔ درخواستیں امیر یا پریزیڈنٹ کی معرفت موجودہ دفتر نفلوں رسنا دہراگت لکھنؤ تک دفتر ہوا میں بھیج جانی چاہئیں۔ روہ میں ملازمت کی خواہشمند خواتین کے لئے عمدہ موقع ہے (۱) لیکچرار انگلش (۲) لیکچرار انگریزی (۳) لیکچرار ریاضی (۴) لیکچرار انیس (پرسنل)

روحانی ماٹہ!

احباب کرام! آپ اپنی خوشی کی تقاریب پر اپنے احباب اور ملنے جلنے اور اے حضرات کو مدعو کیا کرتے ہیں۔ اور اچھے سے اچھے کھانے وغیرہ پیش کیا کرتے ہیں۔ ایسے مواقع پر حسب ذہن سعید روجوں کے نام الفضل کا خطبہ نمبر یا ہر روزانہ پڑھ جاری کرو اگر ان کو اس روحانی ماٹہ سے مستفید کریں! (دیگر الفضل)

جرمنی میں تبلیغ اسلام

ایک مشہور عالم مستشرق کی مسجد میں مدنی و ترقی اور پریس کے ذریعے تبلیغی سرگرمیوں

کی وسیع اشاعت

احمدیہ مسلم مشن جرمنی کی رپورٹ از فروری تا جون ۱۹۷۰ء

انکم بحی فضلی صفا شاہد۔ توسط وکالت نیشنل ریلوے

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں
مشن عرصہ دوران رپورٹ میں بدستور
خدمت اسلام میں مصروف رہا۔ ان سماجی
کی ایک اہلی سماجی جھلک احباب جماعت کی خدمت
میں پیش ہے تا جہاں جماعت کو اس جوہر
کا علم ہو جس کی توفیق عمن خدا تعالیٰ کے
فضل کی بدولت ہمیں ملی ہے۔ وہاں دعا کی
تحریک بھی جوتی رہے۔ کیونکہ ہم مکرہ ہیں اور
ہماری سماجی حقیر اگر خدا تعالیٰ چاہے تو
ان حقیر سماجی کے بڑے بڑے خوشگن تنازع
پیدا کر سکتا ہے۔ اور اس کی شرفت شامل
سالی ہے تو اسلام کی فتح کا دن قریب تر آتا
جائے گا۔

تقدیر

ہمیں کے ایک مصفا فاتی قدسیہ و نسبی
ایک سکول نے محترم جوہری عبد اللطیف صاحب
انچارج جن مشن دارالمسجد ہمبرگ کو
اسلام کے بارے میں تقریر کے سبب مدعو کیا۔
چنانچہ از فروری کو آپ دن تشریف لے گئے
اور اسلام کے موضوع پر تقریر کی۔ بڑی
جماعتوں کے طلبہ اساتذہ اس میں شامل
ہوئے اور پورے انہماک و ذوق سے تقریر
سنی اور سوالات کے ذریعہ اپنے سوالات
کے ذریعہ کئی ایک غلط فہمیوں کا ازالہ کیا
طلبہ اساتذہ نے مسجد دیکھنے کی خواہش
کا بھی اظہار کیا۔ جس پر انہیں مسجد میں آنے کی
دعوت دی گئی۔

دوسری اہم تقریر دینی ایم سی لے
میں ۹ جون کو ہوئی۔ جو ان عیسائی طلبہ کے
ایک شادی گروپ نے اس کا اہتمام کیا۔ محترم
جوہری صاحب نے اسلام کی تعلیم کے کامن
کو شروع بے پیش کیا اور ثابت کیا کہ
صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو
بین الاقوامی خردیات اور تقاضوں کو پورا
کرتا ہے۔ اس کے سوا جس قدر مذہب ہیں
وہ وقت اور ملکی خردیات کے پیش نظر
بھیجے گئے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی تعلیم میں
چک نہیں اور انہیں محمد زمانہ اور قوموں

سے جدا نہیں کیا جا سکتا۔ آپ نے بتایا کہ آج
صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو خدا
تعالیٰ کی وحدانیت کو صحیح رنگ میں پیش
کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجے گئے
تمام رسولوں پر ایمان لانا لازمی قرار دیتا ہے
اور یہ چیز بچائے خود اسے ایک بین الاقوامی
جہتیت دے دیتی ہے اور ہر مذہب اور مذہب
کے لوگوں کے لئے اسلام کی قبول کرنا سہل
بنا دیتی ہے۔ سوالات کے ذریعہ میں جو اصل
تقریر کے وقت سے کہیں زیادہ ملتا تھا حاضرین
نے جوہری صاحب سے اس امر کا ثبوت طلب
کیا کہ صرف اسلام ہی اس وقت وحدانیت کی
تعلیم دیتا ہے۔ اس پر محترم جوہری صاحب
نے ہنایت ہوئی سے ثابت کر دیا اور مشن
سے منوالیا کو ہمایمت اس بنیادی اصل سے
بہت چکی ہے اور تثبیت کا ناقابل سمجھ اور
مشکل چیز نکول بنا کر اس نے لاشریک خدا کے
ساتھ ایک عاجزان اور درود اللعینوں کا نشانہ
کی پیدا نشی سے لے کر بوہیت تک ہر کام میں
شریک قرار دے دیا ہے۔ جن مسز متین
نے اسلام کے بارے میں نہایت بڑے احقران
کے شروع کر دئے۔ آپ نے کہا میں ان اعتراضات
کے جواب انجی طرف سے دینے کی بجائے ان
عیسائی مستشرقین کی تحریرات سے دیتا ہوں
جن کی اسلام دشمنی ہر شخص پر ظاہر ہے۔ ان
ذرائع سے تحقیق کے عہد کھلے طور پر اقرار کیا
ہے کہ اسلام کو کبھی تنہا کے ذریعہ سے پھیلانے
کی کوشش نہیں کی گئی۔ البتہ اسے ملتے
کینے تو اور ضرور استعمال ہوئی ہے۔ اسی طرح
عورتوں۔ محققین کے تحفظ میں جو رد
اسلام نے ادا کیا ہے اسے بھی ان لوگوں نے
سزا ہے اور نہایت شاذ و افسانہ میں انھیں
صلوات اللہ علیہم کو خارج عقیدت میں پیش کیا ہے
مینگ کے بعد حاضرین میں سرگرمی تقسیم
کیا گیا۔

تیسری تقریر محترم جوہری صاحب نے
۱۲ فروری کو کوپن ہیگن ڈنمارک کے مصفا فاتی
قصب (Slagelse) کی ایک ملٹی مجلس میں

محترم جوہری صاحب فروری میں ڈنمارک
تشریف لے گئے۔ اس موقع پر آپ نے ایک ملٹی
مجلس میں تقریر کی۔ اس کے علاوہ ڈینش احمدی
برادرم عبدالسلام صاحب میڈین کی تبلیغی
سرگرمیوں میں ان کی مدد کی اور ڈنمارک میں
اسلام کے بارے میں بڑھتی ہوئی دلچسپی کے
پیش نظر سکندریہ میں مشن کو دوسلو
رنا دے گا کہ کوپن ہیگن ڈنمارک انہیں
کرنے کی تجویز کی نیز وہاں پر مسجد کی تعمیر
کے بارے میں حالات کا جائزہ لیا اور تبدیلی

مشن کی تعمیر کی تفصیلات طے کیں

آپ دوسری بار ملٹی میں ڈنمارک
تشریف لے گئے۔ چونکہ اس دوران سکندریہ
میں مشن کا ہیڈ کوارٹر کوپن ہیگن میں منتقل
ہو چکا تھا۔ اس لئے اس کی سماجی کاروائی
اور منجانب احمدیوں سے لے کر آئندہ کاروائی
بنایا تاکہ اس موقع پر بھی وہاں کی
ایک اہم مجلس میں تقریر کی۔

تیسرا سفر آپ نے اپریل میں بنو مرہ
کا کیا۔ وہاں کے مشن کی سماجی کاروائی
اور احباب جماعت سے ملاقات کر کے کام
میں دست پدید کرنے کے ذرائع پر غور کیا
اس کے علاوہ آپ نے اسی سفر میں فرانکفرٹ
مشن کا بھی جائزہ لیا۔ کام کا جائزہ لینے کے
بعد کئی ایک تجاویز پیش کیں جن سے کام میں
مزید وسعت پیدا کی جا سکتی ہے۔
چوتھا سفر بھی فرانکفرٹ کا تھا جو آپ
نے جون میں کیا۔ اس موقع پر محترم حافظ
قدرت اللہ صاحب منیخ ہائینڈ ہیج وہاں
تشریف لائے آپ دونوں دنوں کے حالات
کا جائزہ لیا اور مفصل رپورٹ تیار کی اور
مرکز کو بھیجی۔

عیدیت

عید الفطر ۱۹ مارچ کو منائی گئی۔ اس موقع
پر مختلف اسلامی حلقوں کے احباب
شریک ہوئے جن میں پریس کے نمائندے اور
خوشگوار فریجی آئے ہوئے تھے۔ پریس نے عاری
مسجد اور عید کا ذکر بھی خوش آئند کیا۔ طلبہ
عید بجا کر ڈیگیا گیا۔ جس میں محترم جوہری
صاحب نے مسادات اسلامی کے زین اصول
کو پیش کر کے بتایا کہ اسلام ایک بین الاقوامی
اخوت پیدا کرتا ہے اور اس کا مظاہرہ آج
کی نماز عید میں شامل ہونے والوں پر نظر کر کے
دیجا جا سکتا ہے۔ ملک ملک کے لوگ عمن اسلام
کے مذہن کی بدولت شاذ و بے حد تقاضا
کے حضور دست بستہ کھڑے ہوئے جہاں میں
اگر ایشیا کے لوگ شامل ہیں تو جرمین کے مسلمان
بھی ان میں موجود ہیں۔ آپ نے اسلام کی
ترقی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام کی ترقی
کے دن قریب تر آ رہے ہیں اور آج ہر شخص
ازرقیہ میں جماعت احمدیہ کے تبلیغی مشن نہایت
سرگرمی سے تبلیغ اسلام میں مشغول ہیں۔ اور
خدا تعالیٰ نے ان کی کوششوں کو نوازا ہے اور
زبردست کامیابی حطا کی ہے۔ نماز عید کے
بعد تمام احباب کی ترقی کی گئی۔ ایک بڑی
تعداد میں جرمین لوگ عید کی تقریبات دیکھنے
آئے ہوئے ہیں۔

باقی

ذکوة کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی
اور ترقیہ نفس کرتی ہے۔

وصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض پڑوہ ذمہ نشستی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۶۱۶ میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب

قوم بگرام درجہ اول پینشنر خاندان میرا عمر ۸۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۵۳ء ساکن ۷۵/۷ بہاولپور لاٹری ٹیکسٹ کوآپ علی صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی پوش ہو اس بلا جوبہ آج بتاریخ ۱۹۷۱ء میں وصیت کوئی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق بہرہ دار خاندان سلینگ ۲۰/۱۰۰ روپے سے میرا زور تصفیہ ذیل ہے۔ کاسٹے طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲۰ توڑ۔ نغہ طلائی ایک عدد وزن ۱۲۰ توڑ۔ جملہ وزن میں زور قیمت ۳۷۵۰ روپے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد کروں یا میری کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میرا چھوٹا بیٹا یا کوئی اور میرا وارث ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میرا چھوٹا بیٹا یا کوئی اور میرا وارث ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

الا متمدنستان انٹرنیشنل ڈیپارٹمنٹ گواہ شدہ۔ مسعود احمد خورشید سیکرٹری خدمت خلق جامعہ احمدیہ کراچی ۲۸/۱۱ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد کراچی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی

نمبر ۱۶۱۶ - میں رمضان بی بی بیوہ

قوم سندھو پیشخانہ دارمی عمر ۸۰ سال تقریباً تاریخ وصیت ۱۹۳۲ء ساکن دارالکرامت ڈاکٹر دیوہ ضلع جہنگ بقائمی پوش و حواس بلا جوبہ آگاہ آج بتاریخ ۲۲ مئی ۱۹۷۱ء میں وصیت کوئی ہوں۔ میرا حق بہرہ دار سلینگ ۲۲/۱۰۰ روپے تھا جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے وصول کر لیا تھا۔ اس کے علاوہ سندھو ذیل ذریعے ہیں: ۱۔ بیابان چاندی ۲ توڑ بند چاندی ۱۰ توڑی جا توڑ۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض پڑوہ ذمہ نشستی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۶۱۷ میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب

قوم بگرام درجہ اول پینشنر خاندان میرا عمر ۸۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۵۳ء ساکن ۷۵/۷ بہاولپور لاٹری ٹیکسٹ کوآپ علی صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی پوش ہو اس بلا جوبہ آج بتاریخ ۱۹۷۱ء میں وصیت کوئی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق بہرہ دار خاندان سلینگ ۲۰/۱۰۰ روپے سے میرا زور تصفیہ ذیل ہے۔ کاسٹے طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲۰ توڑ۔ نغہ طلائی ایک عدد وزن ۱۲۰ توڑ۔ جملہ وزن میں زور قیمت ۳۷۵۰ روپے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد کروں یا میری کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میرا چھوٹا بیٹا یا کوئی اور میرا وارث ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

الا متمدنستان انٹرنیشنل ڈیپارٹمنٹ گواہ شدہ۔ مسعود احمد خورشید سیکرٹری خدمت خلق جامعہ احمدیہ کراچی ۲۸/۱۱ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد کراچی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی

نمبر ۱۶۱۸ میں محمد یعقوب مرزا ولد

قوم مغل پینشنر ملازمت - عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی سال ۱۹۳۷ء ساکن ۳۷/۲ ڈاکٹر کراچی۔ میرا حق بہرہ دار سلینگ ۲۲/۱۰۰ روپے تھا جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے وصول کر لیا تھا۔ اس کے علاوہ سندھو ذیل ذریعے ہیں: ۱۔ بیابان چاندی ۲ توڑ بند چاندی ۱۰ توڑی جا توڑ۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض پڑوہ ذمہ نشستی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۶۱۹ میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب

قوم بگرام درجہ اول پینشنر خاندان میرا عمر ۸۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۵۳ء ساکن ۷۵/۷ بہاولپور لاٹری ٹیکسٹ کوآپ علی صوبہ مغربی پاکستان۔ بقائمی پوش ہو اس بلا جوبہ آج بتاریخ ۱۹۷۱ء میں وصیت کوئی ہوں میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق بہرہ دار خاندان سلینگ ۲۰/۱۰۰ روپے سے میرا زور تصفیہ ذیل ہے۔ کاسٹے طلائی ایک جوڑی وزن ۱۲۰ توڑ۔ نغہ طلائی ایک عدد وزن ۱۲۰ توڑ۔ جملہ وزن میں زور قیمت ۳۷۵۰ روپے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد کروں یا میری کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

میرا درویش گیلو و جوبہ جھنڈا بونٹ علی صاحب کوئی اور آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میرا چھوٹا بیٹا یا کوئی اور میرا وارث ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوہ کو دی جائے گی۔ ایک ہی یہ وصیت جاری ہوگی۔

الا متمدنستان انٹرنیشنل ڈیپارٹمنٹ گواہ شدہ۔ مسعود احمد خورشید سیکرٹری خدمت خلق جامعہ احمدیہ کراچی ۲۸/۱۱ گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد کراچی سیکرٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی

نمبر ۱۶۲۰ میں محمد یعقوب مرزا ولد

قوم مغل پینشنر ملازمت - عمر ۳۳ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی سال ۱۹۳۷ء ساکن ۳۷/۲ ڈاکٹر کراچی۔ میرا حق بہرہ دار سلینگ ۲۲/۱۰۰ روپے تھا جو میں نے اپنے خاندان مرحوم سے وصول کر لیا تھا۔ اس کے علاوہ سندھو ذیل ذریعے ہیں: ۱۔ بیابان چاندی ۲ توڑ بند چاندی ۱۰ توڑی جا توڑ۔ میں اپنے حق بہرہ دار زبورات کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان

مفقذ زندگی و احکام ربانی اسی صفحہ کار سالہ کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

اعلان نکاح

میرے چھوٹے لڑکے محمد کریم صاحب، مشاغلہ علی چک لاکھ نکاح، روز ۱۱ جولائی ۱۹۷۱ء بروز بدھ وقت بیدار زعفرانہ، بل کراچی میں بہرہ دار عزی دین سلطانہ بنت بابو علی حسن صاحب ساکن نزد علیہ حق مہر سلینگ ایک ہزار روپیہ - مولانا مولوی غلام احمد صاحب فرخ عربی سلسلہ علیہ احمدیہ کراچی نے خطبہ نکاح پڑھا۔ ایجاب قبول کر لیا۔ نکاح کے تیسرے دن تقریب رخصتہ عمل میں آئی، اور روز ۱۱ جولائی بروز بدھ وقت بیدار زعفرانہ دعوت دلیہ ہوئی۔ اپنا اہاجاب جماعت سے درخواست ہے کہ اس تعلق کے لئے جہد بکرت کی دعا فرمادیں۔ (شاہد محمد یامین تاجر کتب دیوہ)

پندت نہرو کی ضد اور ہٹ دھرمی پاکستان اور بھارت کی مشکلات میں اٹھانے کا

ہمس نے چین سے کھوئی سوجھ بوجھ بانہی نہیں تھی۔ صلہ دراصل اسے کا اعلا
راولپنڈی ۱۲ جولائی۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ مسکہ کثیر کے متعلق بھارتی وزیر اعظم
اپنے سواکھی اور کی بات سننے کو تیار نہیں۔ اور ان کی ہٹ دھرمی سے پاکستان اور بھارت
دونوں ملکوں کے عوام کی مشکلات میں اضافہ ہو رہا ہے۔

صدر ایوب سے پندت نہرو کے اس
بیان پر تبصرہ کرنے کے لیے کہا گیا تھا جو آپ نے
سرنگرم میں دیا تھا۔ اس میں بھارتی وزیر نے کہا
تھا کہ تین زون کے لیے عمل کا کوئی امکان نہیں ہے
اور پندرہ خیال میں انصواب کی تجویز ایک
مذاق اور تماشے سے زیادہ حقیقت نہیں سمجھی
صدر ایوب نے کہا کہ اگر عوام کو ایسے مستقبل
کے بارے میں فیصلہ کرنے کا حق دینا ایک مذاق
اور تماشہ ہے تو میں نہیں سمجھتا کہ پندت نہرو
کی نظروں میں سید گامی بلکا نام ہے۔
ایک بھارتی اخبار نویس نے دریافت
کی کہ کیا امریکی حکومت بھی پاکستان کے اس
نظریہ کو درست تسلیم کرتی ہے کہ پاکستان کی
سلاحتی کو اصل خطرہ بھارت سے لاحق ہے۔

کرنا اور یکہ دہنا بنا ہے۔
صدر ایوب نے ایک نامہ نگار کے سوال
کے جواب میں بتایا کہ ہم اقوام متحدہ میں چین
کی شمولیت کی حمایت میں نہیں کریں گے کہ
چین مسکہ کثیر کے بارے میں پاکستان کی حمایت
کو ہم نے چین سے سو دنے بازی نہیں کیا ہے
ہم زندگی کے حقائق کو پیش نظر رکھتے ہیں
کیونکہ چین اپنا ایک وجود رکھتا ہے اور
ہم اسے تسلیم کر چکے ہیں ایک اور سوال کے جواب
میں صدر نے کہا کہ پاکستان اور چین میں دوستانہ
تعلقات قائم ہیں۔ ہم دونوں ہمسایہ ہیں اور
پر امن طور پر رہ سکتے ہیں۔

افضل میں اٹھارہ دہائی کیوں کا مہیا جی ہے۔

بچوں کی کمزوری اور سولہا پان
کے علاج کے متعلق پیچھے
مفتے حاصل کریں
ڈاکٹر اجبہ ہومیوپیتھ کی پیکیٹ پلوہ

دعاے مغفرت

میرے خسر میاں عبدالغنی صاحب ادب و علم اور بڑے مہربان اور اچھے
مرحوم حضرت سید محمود علیہ السلام کے صاحبزادے ہیں۔ وفات کے وقت آپ کا عمر قریباً پچانوے
سال تھی۔ آپ جوانی سے لیکر بڑھاپے تک اپنی جماعت کے پریمی رہے اور سیکرٹری مال رہے۔
دینی کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ پیمانہ لگان میں سے آپ کا اکلوتا بیٹا میں بلراج
وفات کے وقت آپ کے پاس نہیں تھا۔ جملہ اصحاب و بزرگان سلسلہ سے مرحوم کے ہندی دہا
کے لئے درخواست دعا ہے۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے پیمانہ لگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔
(خاک و محمد فضلوا دی۔ آئی۔ لاہور روہ)

(۲) میرے ماسوں ڈاکٹر محمد رفیع خاں صاحب پسر محمد اکبر خاں صاحب آف منور جو کہ
چار پانچ ماہ سے بیمار تھے مورخہ ۱۵ کو راولپنڈی میں وفات پا گئے اللہ وانا امیہ
راجوں۔ جنازہ روزہ لایا گیا۔ نماز جنازہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے پڑھی اور ان کو
بہشتی مغرہ میں نظم صحیہ میں دفن کیا گیا۔ اجاب الی کا مغفرت اور ہندی درجات کیئے
دعا فرمائیں۔ (ملاحظہ فرمائیں)

درخواست دعا

بناخت احمدیہ تربک زئی (ضلع پشاور) کے مخلص احمدی نوجوان ڈاکٹر رشید احمد
صاحب واقف زندگی (وقف جدید) کو ۱۵ جولائی کو نازخوب کے وقت جبکہ
آپ اپنی الٹا شدہ اراضی سے واپس اپنے گاؤں آ رہے تھے کسی نے شدید
دعویٰ کو دیا ہے خون زیادہ بہر جانے کے وجہ سے کمزوری بہت ہو گئی ہے۔
بزرگان سلسلہ و اصحاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ
دعا عطا فرمائے۔ (خاک و سعد اللہ خاں تربک زئی)

بیدار

بقیہ ص ۷

ہو یا مفضل۔ خفی ہو یا جلی۔ تین ہو یا پختہ
یہاں تک کہ جو کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کے خاص معاملات و مکالمات خلوت و منکر
میں بیویوں سے تھے یا جس قدر اکل اور
لشرب اور لباس کے متعلق اور محاورات
کی ضروریات میں روز مرہ کے خانگی امور
تھے۔ سب اس خیال سے احادیث میں داخل
کئے گئے ہیں کہ وہ تمام کام اور کلام روح القدس
کی روشنی سے ہیں چنانچہ ابو داؤد میں
یہ حدیث موجود ہے۔

(۱) ذیل میں مسیح محمود علیہ السلام

کی اصل عجائز میں مہر خواہ جات نقل
کرتے ہیں۔

(۱) "اب آیات محدودہ بالا پر ایک
نظر غور ڈالنے سے ہر ایک سیم عقل
سمجھ سکتا ہے کہ اسلام کی حقیقت تب
کسی میں متفق ہو سکتی ہے کہ جب اس کا
وجود صہ اپنے تمام باطنی و ظاہری قوتوں
کے عین خفا تھا کے لئے اور اس کی
راہ میں وقف ہو جاوے اور جو انہیں
اس کو خفا تھا کے طرف سے ملے ہیں
پھر اسی معنی متفق کو واپس دی جائیں
اور نہ صرف اعتقادی طور پر بلکہ عمل کے
آئینہ میں بھی اپنے اسلام اور اس کی
حقیقت کا لہر کا ساری شکل دکھائی
جاوے۔ یعنی شخص مدعی اسلام یہ بات
ثابت کر دیوے کہ اس کے ہاتھ اور پیر
اور دل اور دماغ اور اس کی عقل
اور اس کا فہم اور اس کا غضب اور
اس کا رحم اور اس کا علم اور اس کا
علم اور اس کی تمام روحانی اور جسمانی
قوتیں اور اس کی عزت اور اس کا مال
اور اس کا آرام اور سرور اور جو کچھ
اس کا سر کے بالوں سے بیروں کے ناخنوں
تک باعبار ظاہر و باطن کے ہے پہنچ
کہ اس کی نیت اور اس کے دل کے
خطرات اور اس کے نفس کے جذبات سب
خدا تعالیٰ کے لیے سماج ہو گئے ہیں کہ
جیسے ایک شخص کے اعضا اس شخص کے
سماج ہوتے ہیں۔ غرض یہ ثابت ہو جائے
کہ صدق قدم اس درجہ تک پہنچ گیا
ہے کہ جو کچھ اس کا ہے وہ اس کا نہیں
بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو گیا ہے اور تمام اعضا
اور قوتوں اپنی خدمت میں لیے لگ گئے ہیں
کہ گویا وہ ہوا رح الخفی ہیں۔" (ذیل کے صفحہ ۷)

(۲) "اس مرتبہ پر خدا تعالیٰ اپنی ذات
نعت کا ایک اقدوسہ شعلہ جس کو دوسرے

نفلوں میں روح کہتے ہیں مومن کے دل
پر نازل کرتا ہے اور اس سے تمام تاریکیوں
اور آلام تشویش اور کمزوریوں کو دور کر
دیتا ہے اور اس روح کے پھونکنے کے
ساتھ ہی وہ حسن جو ادنی مرتبہ پر تھا
کمال کو پہنچ جاتا ہے اور ایک روحانی
آب و تاب پیدا ہو جاتی ہے اور گندی
زندگی کی کسوٹی لگا کر دور ہو جاتی ہے۔
اور مومن اپنے اندر محسوس کر لیتا ہے
کہ ایک نئی روح اس کے اندر داخل
ہو گئی ہے۔ جو پہلے نہیں تھی۔ اس روح
کے سننے سے ایک عجیب سکینت اور اطمینان
مومن کو حاصل ہو جاتی ہے اور محبت ذہن
ایک خواہش کی طرح جوش مارتی اور
عبودیت کے پودہ کی آبپاشی کرتی ہے
اور وہ ہلکی ہو پیلے ایک سمولی گری
کی حد تک تھی اس درجہ پر وہ تمام و
کمال افرختہ ہو جاتی ہے اور انسانی
وجود کے تمام حس و خفاش کو جلا کر
الوہیت کا قبضہ اس پر کر دیتی ہے اور
وہ آگ تمام اعضا پر احاطہ کر لیتی
ہے۔ تب اس وہے کی مانند جو نہایت
درجہ آگ میں تپا یا جائے یہاں تک
کہ سرخ ہو جائے اور آگ کے رنگ
پر ہو جائے اس مومن سے الوہیت
کے آثار اور افعال ظاہر ہوتے ہیں
جیسا کہ لوہا بھی اس درجہ پر آگ کے
آباد اور افعال ظاہر کرتا ہے مگر یہ
نہیں کہ وہ مومن خدا ہو گیا ہے بلکہ
محبت الہیہ کا کچھ ایسا ہی خاص ہے جو
اپنے رنگ میں ظاہر وجود کو لے آتی
ہے اور باطن میں عبودیت اور اس کا
ضعف موجود ہوتا ہے۔"

(برائین احمدی ص ۷۵)

(۳) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
نسبت صحابہ کا بلاشبہ یہ اعتقاد تھا کہ
آنجناب کا کوئی نفل اور کوئی قول وحی
کی آمیزش سے خالی نہیں گودہ وحی
محمل ہو یا مفضل۔ خفی ہو یا جلی۔ تین ہو
یا مشتمہ یہاں تک کہ جو کچھ آنحضرت صلعم
کے خاص معاملات و مکالمات خلوت
اور سر میں بیویوں سے تھے یا جس قدر
اکل اور شرب اور لباس کے متعلق اور
محاورات کی ضروریات میں روز مرہ
کے خانگی امور تھے سب اس خیال سے
احادیث میں داخل کئے گئے کہ وہ تمام
کام اور کلام روح القدس کی روشنی
سے ہیں چنانچہ داؤد و فیروزہ میں یہ حدیث
موجود ہے۔"
(آئینہ مکالمات اسلام ص ۱۱۳)